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长方体、正方体的表面积和体积计算一、我会填。(每空2分，共34分)1．在括号里填上合适的单位名称。一个饮料瓶的容积约是350()数学课本的体积是560()一台冰箱所占空间约是1.5()一间教室的占地面积是60()2．在括号里填上合适的数。7...
长方体、正方体的表面积和体积计算
一、我会填。
(每空2分，共34分)
1．在括号里填上合适的单位名称。
一个饮料瓶的容积约是350()
数学课本的体积是560()
一台冰箱所占空间约是1.5()
一间教室的占地面积是60()
2．在括号里填上合适的数。
750毫升＝()升
4.08升＝()毫升＝()立方厘米
0.16立方分米＝()立方厘米
500立方分米＝()立方米
3．有一个长1.8米，宽1.2米，高0.5米的长方体木箱，这个木箱的占地面积是()平方米；在木箱的四周和下面刷油漆，刷油漆部分的面积是()平方米；在木箱的四周贴上商标纸，宽度是0.3米，贴这个木箱至少要用商标纸()平方米。
4．一个长方体的体积是8.4立方米，底面积是1.2平方米，它的高是()米。
5．正方体的棱长总和是12厘米，它的表面积是()平方厘米，体积是()立方厘米。
6．下图中每个正方体的棱长都是a厘米。写出下面各图的表面积。(单位：平方厘米)
二、我会判。
(对的在括号里打“√”，错的打“×”)(每题2分，共10分)
1．长方体的6个面中不可能有正方形。
()
2．把2个棱长都为2厘米的正方体拼成一个长方体，表面积增加了8平方厘米。
()
3．如果两个长方体的体积相等，那么它们的长、宽和高的长度一定相等。
()
4．物体的体积越大，所占的空间就越大。
()
5．把体积是1
dm3的纸盒放在桌面上，纸盒所占桌面的面积是1
dm2。()
三、我会选。
(把正确答案的字母填在括号里)
(每题3分，共9分)
1．将一个正方体钢坯锻造成长方体，正方体和长方体()。
A．体积相等，表面积不相等
B．体积和表面积都不相等
C．表面积相等，体积不相等
D．无法判断
2．正方体一个面的周长是32厘米，它的表面积是()平方厘米。
A．64
B．192
C．384
D．512
3．一个长6
dm，宽4
dm，高5
dm的长方体盒子，最多能放()个棱长为2
dm的正方体木块。
A．12
B．13
C．14
D．15
四、解决问题。
(第1题7分，其余每题8分，共47分)
1．一种长方体形状的盒装牛奶，从包装盒的外面量，长6厘米，宽3厘米，高12厘米。它标注的净含量是240毫升，这样的标注正确吗？请通过计算说明。
2．一个长方体的汽油箱，底面积是15平方分米，高是6分米，如果1升汽油重0.74千克，这个油箱可以装多少千克汽油？
3．在一个长20米，宽8米，深1.6米的长方体蓄水池里面贴瓷砖，瓷砖是边长为0.2米的正方形，贴完共需瓷砖多少块？
4．用丝带捆扎一种长、宽、高分别是30厘米、25厘米、20厘米的礼品盒(如下图)，接头处长35厘米。
(1)捆扎这种礼品盒至少需要准备多少厘米的丝带？
(2)这种礼品盒的表面积是多少平方厘米？
5．正方体玻璃容器的棱长为2
dm，向容器中倒入5
L水，再把一块石头浸没在水中，这时量得容器内水深15
cm。石头的体积是多少立方厘米？
6．一块长方形的铁皮，长40厘米，宽30厘米。从四个角都剪掉边长为5厘米的小正方形后，焊成一个无盖的长方体盒子，这个盒子最多能容纳多少毫升的液体？
答案
一、1.毫升　立方厘米　立方米　平方米2．0.75　4080　4080　160　0.5
3．2.16　5.16　1.8　4.7　　5．6　1　　6．14a2　206a2
二、1．×　2．×　3．×　4．√　5．×三、1．A　2．C　3．A
四、1．6×3×12＝216(立方厘米)216立方厘米＝216毫升216＜240
答：这样的标注不正确。
2．15×6＝90(立方分米)＝90升90×0.74＝66.6(千克)
答：这个油箱可以装66.6千克汽油。
3．20×8＋(20×1.6＋8×1.6)×2＝249.6(平方米)249．6÷(0.2×0.2)＝6240(块)
答：贴完共需瓷砖6240块。
4．(1)(30＋25＋20×2)×2＋35＝225(厘米)
答：捆扎这种礼品盒至少需要准备225厘米的丝带。
(2)(30×25＋30×20＋25×20)×2＝3700(平方厘米)
答：这种礼品盒的表面积是3700平方厘米。
5．5
L＝5000
cm3　2
dm＝20
cm20×20×15－5000＝1000(cm3)
答：石头的体积是1000
cm3。
6．(40－5×2)×(30－5×2)×5＝3000(立方厘米)3000立方厘米＝3000毫升
答：这个盒子最多能容纳3000毫升的液体。
分数、比、百分数计算与分数四则混合运算
一、我会填。
(每空1分，共23分)
1．35平方米＝()平方分米
25分＝()时
2．把5米长的绳子平均分成8段，每段是全长的()，每段长()米。
3．3÷5＝
＝()÷30＝()%＝30
∶()＝()折
分数
小数
0.36
百分数
25%
0.4%
5．30吨的是()吨，50米比40米多()%。
6．甲数比乙数少20%，那么乙数比甲数多()%。
7．在3
∶2中，如果前项加上9，要使比值不变，后项要加上()。
8．小马虎在计算÷时，错把小括号丢了，这样正确结果与计算结果相差()。
9．小马虎把一个数乘错看成除以，结果得，正确的结果是()。
二、我会判。
(对的在括号里打“√”，错的打“×”)(每题2分，共10分)
1．10吨煤，用去了一半，还剩50%吨。
()
2．甲数的和乙数的相等，那么甲数比乙数大。
()
3．把一根2米长的绳子平均分成5段，每段是全长的。
()
4．一个自然数(0除外)除以一个真分数，商一定小于被除数。()
5．4÷＝4÷20＋4÷＝＋5＝5
()
三、我会选。
(把正确答案的字母填在括号里)
(每题3分，共9分)
1．下面各算式中计算结果最小的是()。
A．÷11
B．11×
C．÷11
D．11÷
2．要使算式×
＋
÷□能够简便计算，方框中填()比较合适。
A．
B．
C．
D．
3．7平方厘米是10平方分米的()。
A．
B．0.7%
C．7%
D.700%
四、我会算。
(共30分)
1．直接写出得数。(每题0.5分，共3分)
÷3＝　　×15＝　　1＋2%＝
÷＝　　5÷＝　　×75%＝
2．计算下面各题，能简算的要简算。(每题3分，共9分)
÷
÷
1＋×
3．解方程。(每题3分，共6分)
x－x＝
40%x－＝
4．化简下面各比，并求比值。(每题2分，共12分)
∶
0.2
∶
2.5
∶0.75
20分
∶时
∶0.25
∶
五、解决问题。
(第3题10分，其余每题9分，共28分)
1．新华村今年收获水稻64吨，比去年增产25%。
2．参观菊花展，第二天来了480人，比第一天增加。第一天来了多少人？
3．大同市实验小学美术组的人数是书法组的，美术组的人数与数学组的人数比是3
∶5，书法组有30人，数学组有多少人？
答案
一、1．3500　　2．
3．12　18　60　50　六
4．(从上到下，从左到右)
0.25　0.375　37.5%
0.004　　36%
5．10　25　6．25　7．6　8．2　9．
二、1．×　2．√　3．×　4．×　5．×
三、1．A　2．
A　3．B
四、1．　9　1.02　　　1
2．÷
÷
1＋×
＝×＋×
＝÷
＝1＋1×
＝＋
＝÷
＝1
＝
＝
＝
3．x－x＝
40%x－＝
解：x＝
解：x＝
x＝
x＝
4．∶
0.2
∶
比：3
∶2
比：1
∶3
比值：
比值：
2.5
∶0.75
20分
∶时
比：10
∶3
比：4
∶5
比值：
比值：
∶0.25
∶
比：4
∶1
比：12
∶1
比值：4
比值：12
五、1．64÷(1＋25%)＝51.2(吨)
答：去年收获水稻51.2吨。
2．480÷＝400(人)
答：第一天来了400人。
3．美术组人数
∶书法组人数＝4
∶5，美术组人数
∶数学组人数＝3
∶5，美术组人数
∶书法组人数
∶数学组人数＝12
∶15
∶20
30÷15×20＝40(人)
答：数学组有40人。
【点拨】美术组的人数是书法组的，即两组的人数比是4
∶5，美术组人数与数学组人数的比是3
∶5，则美术、书法、数学三组的人数比是12
∶15
∶20。
分数乘、除法应用(按比例分配)
一、我会填。
(每空2分，共30分)
1．5吨的与()吨的相等；比6千米的还多米是()米。
2．一辆小轿车每行6千米耗油千克，平均每千克汽油可以行驶()千米，行1千米要耗油()千克。
3．一根电线长5米，如果用去，还剩全长的()，如用去米，还剩()米。
4．一个长方体的棱长总和是120厘米，长、宽、高的比是5
∶3
∶2，这个长方体长()厘米，宽()厘米，高()厘米。
5．一个三角形的面积是平方米，底是米，高是()米。
6．如图，两个圆重叠部分的面积占大圆面积的，占小圆面积的。大圆和小圆的面积比是()。
7．一个三角形的三个内角度数的比是2
∶3
∶5，它最大的内角是()度，这是一个()三角形。
8．一杯糖水重180克，其中糖占糖水的，这杯糖水中糖有()克，水有()克。
二、我会判。
(对的在括号里打“√”，错的打“×”)(每题2分，共10分)
1．甲数是乙数的，那么乙数是甲数的5倍。
()
2．一根绳子，用去它的，还剩米。
()
3．把5升油平均装到4个油瓶里，每瓶油是5升油的。
()
4．1千克的和3千克的一样多。
()
5．在1千克水中加入40克糖，这时糖占糖水的。
()
三、我会选。
(把正确答案的字母填在括号里)(每题3分，共9分)
1．甲筐苹果的与乙筐苹果的一样重，那么()。
A．甲筐重
B．乙筐重
C．一样重
D．无法确定
2．若每小时织米的毯子，要织米，需几小时？列式正确的是()。
A．×
B．÷
C．÷
D．－
3．一个饲养场，养鸭1200只，养的鸡比鸭多，养的鸡比鸭多多少只？列式正确的是()。
A．1200×
B．1200×
C．1200×
D.1200÷
四、我会算。
(共17分)
1．直接写出得数。(每题1分，共5分)
÷＝
÷6＝
×＝
÷14＝
÷2÷＝
2．计算下面各题，能简算的要简算。(每题3分，共6分)
÷＋×
÷
3．看图列式计算。(每题3分，共6分)
五、解决问题。
(第4题10分，其余每题8分，共34分)
1．一批水泥，用去12吨，剩下的是用去的，这批水泥有多少吨？
2．商店出售的一种电视机比原价降低，正好降低了640元。这种电视机原价是多少元？
3．甲、乙、丙三人按7
∶3
∶1的比例分一袋面粉，乙比丙多分得12千克，三人各分得面粉多少千克？
4．果园里有三种树，桃树棵数是苹果树的，苹果树棵数与梨树棵数的比是8
∶7，如果三种树共有214棵，苹果树有多少棵？
答案
一、1．　2　2．10　　3．　4
4．15　9　6　5．5　6．22
∶15
7．90　直角　8．20　160
二、1．√　2．×　3．×　4．√　5．×
三、1．A　2．B　3．A
四、1．
2．÷＋×
÷
＝×
＝÷
＝×1
＝×
＝
＝
3．200＋200×＝350(米)
36××＝18(支)
五、1．12×＋12＝18(吨)
答：这批水泥有18吨。
2．640÷＝3520(元)
答：这种电视机原价是3520元。
3．12÷(3－1)＝6(千克)
6×7＝42(千克)6×3＝18(千克)
答：甲分得面粉42千克，乙分得面粉18千克，丙分得面粉6千克。
4．桃树
∶苹果树
∶梨树＝32
∶40
∶35
214÷(32＋40＋35)＝2(棵)
2×40＝80(棵)
答：苹果树有80棵。
【点拨】根据桃树棵数是苹果树的，得出桃树
∶苹果树＝4
∶5，再根据苹果树棵数与梨树棵数的比是8
∶7，取苹果树的份数5和8的最小公倍数40，根据比的基本性质得出三种树棵数的连比，即桃树
∶苹果树
∶梨树＝32
∶40
∶35。
百分数的综合应用
一、我会填。
(每空2分，共28分)
1．我国中医认为，早上起床后空腹喝一小杯盐水有益身体健康，妈妈准备用20克盐和250克水调配盐水，这杯盐水中盐与水的比是()，这杯盐水的含盐率大约是()%。
2．六(1)班有40名同学，今天有1人缺席，六(1)班今天的出勤率是()%；这个班近视率达到30%，这个班近视的学生有()人。
3．甲数是25，乙数是20，甲数比乙数多()%，乙数比甲数少()%。
4．大豆种子的发芽率是98%，发芽数占种子总数的()%，未发芽数占种子总数的()%。
5．从学校到文化宫，甲要20分钟，乙要16分钟。乙的速度比甲快()%，乙用的时间比甲少()%。
6．王强看一本故事书，已经看了这本书的30%，正好是54页，这本书共有()页。如果他想今天看完这本书的一半，那么他还要看()页。
7．水结成冰，体积增加了10%。现有一块冰，体积是5500立方分米，融化成水后的体积是()立方分米。
8．修一条公路，第一天修了全长的40%，第二天修了全长的37.5%，还剩180米没有修，这条公路共长()米。
二、我会判。
(对的在括号里打“√”，错的打“×”)(每题2分，共10分)
1．一堆煤用去吨后，还剩下它的75%。
()
2．A的25%与B的45%相等，则A＞B。(A、B均不为0)
()
3．舞蹈班有50人，昨天2人请事假，1人请病假，舞蹈班昨天的出勤率是94%。
()
4．“买一送一”相当于打五折。
()
5．甲班和乙班男生各占全班人数的53%，两班男生人数相等。()
三、我会选。
(把正确答案的字母填在括号里)
(每题3分，共9分)
1．今年油菜产量比去年增产，也就是()。
A．今年油菜产量是去年的102%
B．去年油菜产量比今年少20%
C．今年油菜产量是去年的120%
D．今年油菜产量是去年的100.2%
2．男工人人数的25%等于女工人人数的30%，那么男工人人数和女工人人数相比，（）。
A．男工人人数多
B．女工人人数多
C．一样多
D．无法比较
3．在含糖25%的糖水中，加入4克糖和19克水，这时糖水含糖的百分比()。
A．等于25%
B．小于25%
C．大于25%
D．无法确定
四、我会算。
(共15分)
1．直接写出得数。(每题1分，共6分)
37.5%÷＝
45%－＝
25÷10%＝
×40%＝
＋15%＝
×25%＝
2．计算下面各题，能简算的要简算。(每题3分，共9分)
15×43%＋85×0.43
25%×20%＋25%×80%
×48
五、解决问题。
(第1题8分，其余每题10分，共38分)
1．只列式，不计算。
(1)食堂九月份用水100吨，十月份用水120吨，比九月份增加百分之几？
(2)张叔叔将5000元存入银行，定期三年，年利率是2.75%。到期时，张叔叔实际得到利息多少元？
2．一件毛衣现在售价51元，比原来降价15%，原来售价多少元？
3．学校数学小组的人数比美术小组的人数多20%，如果数学小组有30人，那么美术小组有多少人？
4．下面是我国2024年工资、薪金个人所得税征收标准。个人月收入5000元以下不征税。月收入超过5000元，超过部分按下面的标准征税。
不超过5000元的不征税
超过5000元～8000元的部分
3%
超过8000元～17000元的部分
10%
超过17000元～30000元的部分
20%
……
……
(1)小军的妈妈月收入5600元，每月应缴纳个人所得税多少元？
(2)小军的爸爸月收入8800元，每月应缴纳个人所得税多少元？
答案
一、1．2
∶25　7.4　2．97.5　123．25　20　4．98　2
5．25　20　6．180　36
7．5000
【点拨】水结成冰，体积增加了10%，以水的体积为单位“1”，水10份，冰11份，5500立方分米是11份，求10份的量，则5500÷11×10＝5000(立方分米)。
8．800
二、1．×　2．√　3．√　4．√　5．×三、1．C　2．
A　3．B
四、1．1　15%　250　　0.775
2．15×43%＋85×0.43
25%×20%＋25%×80%
＝43%×(15＋85)
＝25%×(20%＋80%)
＝0.43×100
＝0.25×1
＝43
＝0.25
×48
＝×48＋×48
＝2＋18
＝20
五、1．(1)(120－100)÷100×100%(2)
5000×2.75%×3
2．51÷(1－15%)＝60(元)答：原来售价60元。
3．30÷(1＋20%)＝25(人)答：美术小组有25人。
4．(1)(5600－5000)×3%＝18(元)答：每月应缴纳个人所得税18元。
(2)(8000－5000)×3%＋(8800－8000)×10%＝170(元)
答：每月应缴纳个人所得税170元。
【点拨】妈妈的收入属于第一档“5000～8000”，以3%的税率交税，爸爸的收入分为两部分，第一部分“5000～8000”，以3%的税率交税，第二部分“8000～17000”，以10%的税率交税。
假设法解决问题
一、我会填。
(每空2分，共36分)
1．如果□＝△＋△＋△，那么△△△△△△□□等于()个△，也等于()个□。
2．◇＋◇＋★
＝81，★÷◇＝，★＝()，◇＝()。
3．妈妈买来3盆玫瑰和2盆含羞草，共用去27元。1盆玫瑰比1盆含羞草贵6.5元。假设5盆都是玫瑰，要用()元，每盆玫瑰()元；假设5盆都是含羞草，要用()元，每盆含羞草()元。
4．妈妈买来2千克橙子和2千克香蕉，每千克橙子比每千克香蕉贵3元。如果妈妈买的4千克全是橙子就要多花()元；如果买的4千克全是香蕉就要少花()元。
5．一套西服2800元，上衣比裤子贵400元，假设上衣和裤子一样贵，那么一套西服()元，裤子()元；假设裤子和上衣一样贵，那么一套西服()元，上衣()元。
6．小杯的容量是大杯的，()个大杯可以换成()个小杯。4个大杯的容量相当于()个小杯的容量。
7．小明身上的钱可以买12支铅笔或4块橡皮，他先买了3支铅笔，剩下的钱可以买()块橡皮。
二、我会判。
(对的在括号里打“√”，错的打“×”)(每题2分，共10分)
1．一个小杯的容量是大杯的，现有4大杯水，可倒满12个小杯。
()
2．如果△＋△＋○＝25，○＝△＋△＋△，则△＝15，○＝5。
()
3．1袋大米比1袋面粉重6千克，那么5袋大米比5袋面粉重30千克。
()
4．弟弟与哥哥一共有明信片30张，弟弟的明信片比哥哥的多2张，弟弟有12张。
()
5．5个苹果和3个梨共重1350克，1个苹果比1个梨重50克，假设全是苹果，总质量比1350克多15克。
()
三、我会选。
(把正确答案的字母填在括号里)(每题3分，共9分)
1．小林买了2辆玩具汽车和5个小皮球，花了144元，已知玩具汽车的单价和小皮球的单价比是2
∶1，玩具汽车和小皮球的单价分别是()。
A．24元，12元
B．12元，24元
C．16元，32元
D．32元，16元
2．6张桌子的价钱和9把椅子的价钱相等，一张桌子比一把椅子贵30元，一把椅子()元。
A．60
B．90
C．120
D．150
3．4筐香蕉和4筐梨一共160千克，每筐香蕉比每筐梨轻5千克。如果都是梨，就会比160千克()。
A．重20千克
B．轻20千克
C．重10千克
D．轻10千克
四、解决问题。
(第1题10分，其余每题7分，共45分)
1．小林语文、数学、英语三门考试的总分是281分，英语的分数比数学少4分，语文的分数比数学少9分，你知道他三门考试分别得了多少分吗？(先把线段图补充完整，再解答)
2．张老师买了2个篮球和8副乒乓球拍，一共花了360元钱，1个篮球的价钱是1副乒乓球拍价钱的4倍，篮球和乒乓球拍的单价各是多少元？
3．1袋薯片比1盒巧克力便宜3元。妈妈买了8袋薯片和15盒巧克力，一共花了91元。薯片和巧克力的单价各是多少元？
4．粮店有大米10袋，面粉30袋，共重2600千克，已知1袋面粉的质量和4袋大米的质量相等，那么1袋面粉重多少千克？
5．果园收获270千克苹果，装在4个木箱和10个纸箱里，如果2个纸箱和1个木箱装的苹果一样多，每个木箱和纸箱各装多少千克苹果？
6．把7.2升的果汁倒入三层铁架上放置的1只大杯、2只中杯和10只小杯中，正好全部倒满且每层放果汁的容量正好相等，大杯和所有小杯中存放的果汁共多少升？
答案
一、1．12　4　2．9　36　3．40　8　7.5　1.5
4．6　6
5．2400　1200　3200　1600　　6．2　5　10(前两个空答案不唯一)
7．3
二、1．√　2．×　3．√　4．×　5．×三、1．D
2．A　3．A
四、1．
(281＋4＋9)÷3＝98(分)98－4＝94(分)98－9＝89(分)
答：数学98分，英语94分，语文89分。
2．360÷(2×4＋8)＝22.5(元)22.5×4＝90(元)
答：篮球的单价是90元，乒乓球拍的单价是22.5元。
3．(91＋3×8)÷(8＋15)＝5(元)5－3＝2(元)
答：薯片的单价是2元，巧克力的单价是5元。
4．2600÷(4×30＋10)＝20(千克)20×4＝80(千克)
答：1袋面粉重80千克。
5．270÷(10÷2＋4)＝30(千克)30÷2＝15(千克)
答：每个木箱装30千克苹果，每个纸箱装15千克苹果。
6．7.2÷(10＋2×2＋4)＝0.4(升)0.4×4＋0.4×10＝5.6(升)
答：大杯和所有小杯中存放的果汁共5.6升。
【点拨】设小杯容量为1，则中杯容量为2，大杯容量为4，共7.2升，对应18份，可求出1份的量，也就是小杯的容量。
本文档由站牛网zhann.net收集整理，更多优质范文文档请移步zhann.net站内查找
